ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й 地 244 (10815)

Вторник, 9 декабря 1958 года

Цена 15 коп.

ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ

НЕДАВНО состоялась XXIV городская партийная конферепция. Она отметила, что, проводя в жизнь решения XX съезда и последующих Пленумов ЦК КПСС, а также прошлой городской партконференции, горком партии усилил партийно организационную и политическую работу в массах, повысил роль и активность партийных организаций в борьбе за развитие пред активность партийных организации в оорьое за развитие предприятий промышленности, транспорта и строительства, использование производственных резервов, освоение выпуска новых видов продукции, за дальнейший подъем благосостояния и культурного уровня жизни трудящихся города.

Большинство первичных партийных организаций окрепло,
улучшило проверку исполнения решений и укрепило связи с
массами. Несколько улучшились агитационно-пропагандистская
работа, теоретическая и методическая подготовка пропагандистов.

Напалу с этим конференция отметила ито в работе горкома и

Наряду с этим конференция отметила, что в работе горкома и партийных организаций имели место и недостатки. Они не добились выполнения государственного плана всеми предприятиями. Семь предприятий, в том числе комбайновый завод, мясокомбинат, артель«Швейник» и другие не справились с выполнением производственных заданий. Отдельные предприятия не выполнили планы в установленной номенклатуре и ассортименте, работают неритмично, до-пускают большие потери вследствие брака и непроизводительные расходы, крайне медленно внедряют в производство комплексную механизацию и автоматизацию, а строители -- индустриальные методы строительства, допускают распыление средств и сил на строящихся объектах.

Первоочередной и важнейшей задачей парторганизаций является глубокое разъяснение и широкое обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР о народном образовании. Обсуждая эти документы, необходимо еще шире развернуть соревнование в честь XXI съезда партин, всемерно поддерживая и развивая патриотическое движение за создание бригад коммунистического труда. Партийные и профсоюзные руководители должны поднять уровень руководства промышленностью, обеспечивая наращивание и использование производственных мощностей, внедрение в производство комплексной механизации и автоматизации, преодоление отставания отдельными предприятиями.

Партийным организациям железнодорожного узла нужно улуч-шить организаторскую и политическую работу среди железнодо-рожников. От партийных организаций строек города она потребовала улучшения работы всех строительных организаций, выполнения планов, совершенствования методов строительства, улучшения использования техники и производственных мощностей, повышения качества и снижения стоимости. Парторганизациям предприятий и строек необходимо улучшить руководство соревнованием, шире распространять передовой опыт новаторов.

Конференция обязала парткомы и бюро парторганизаций проулучшить руководство цеховыми партмышленных предприятий организациями и партгруппами, повысить их боеспособность, развивать инициативу и самодеятельность в работе, поднять роль и ответственность за положение дел на производстве. Необходимо так-же всемерно развивать самокритику и критику снизу, усиливать контроль за выполнением решений, шире привлекать к этой работе всех коммунистов.

Не менее важной задачей парторганизаций является постоянное повышение идейно-теоретического уровня занятий, проводимых в системе партийного и комсомольского политического просвещения, обеспечивая творческое усвоение коммунистами и всеми активистами марксизма-ленинизма. Постоянной заботой должно быть повышение теоретической и методической подготовки пропагандистов, улучшение качества лекционной пропаганды.

Улучшение руководства массово-политической работой — важнейшее дело всех партийных организаций. Они должны полнее использовать все формы пропаганды и агитации, печать, радио, учреждения культуры и искусства для воспитания трудящихся города, повышения их трудовой и политической активности.

Перед парторганизациями школ и учебных заведений неотложной задачей является улучшение учебно-воспитательной работы, принятие мер по дальнейшему расширению и развитию политехнического обучения учащихся. Приближение школы к жизни — вот основное требование, которое вытекает из задач перестройки школы и народного образования,

Партийные организации призваны принять меры по коренноулучшению партийного руководства комсомольскими организакание их работы, оказывая им повникать в содер мощь в воспитании молодежи. Не следует также забывать, что в руководстве парторганизаций-залог улучшения работы и всех дооровольных обществ трудящихся.

Конференция выразила твердую уверенность в том, что городская партийная организация, тесно сплоченная вокруг Ленинского Центрального Комитета партии, будет и впредъ верным боевым отрядом в борьбе за торжество идей марксизма ленинизма. Развивая творческую активность масе, она добьется успешного выполнения всех задач, которые поставили партия и правительство.

на строительстве средне-сибирской магистрали

Сдана в эксплуатацию железно-, най.

на сооружаемой сейчас Средне-Сибирской магистрали. Во временной эксплуатации уже нахо-дятся участки Володарско-Кок-на восток. четав и Пески-Урицкое-Куста-

Строительство магистрали дорожная линия Кокчетав—Кзыл завершится в предстоящем семи--Ку протяженностью 202 кило-метра. завершится в предстоящем семи-летии. Это улучшит транспортные связи Урала с Кузбассом, будет Она является важным звеном способствовать дальнейшему освоению плодородных земель Казахстана и Сибири. Из Кзыл-Ку стальные пути пойдут дальше

Первому съезду советских писателей РСФСР

Вюро Пентрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза по РСФСР горячо приветствует Первый съезд советских писателей Российской Федерации и в его лице всех литераторов республики.

Союз писателей Российской Федерации -- самый многочисленный творческий отряд великой советской литературы. Верные принципам партийности, народности и социалистического реализма, писатели республики создали немало та-лантливых книг, сыгравших большую роль в коммунистическом воспитании трудящихся. Лучшие произведения писателей Российской Федерации всегда были тесно связаны с жизнью, проникнуты пафосом современности, выражали думы и чаяния народа, правдиво и талантливо отображали исторический путь, пройденный нашим государством.

Писатели РСФСР успешно развивают градиции великой русской лигературы, плодотворно используют лучшие творческие достижения литератур всех других народов нашей страны. Русская советская литература оказывала и оказывает благотворное влияние на развитие всех литератур социалистических наций. За годы Советской власти выросло и окрепло творчество писателей автономных республик. Получила развитие художественная литература и у тех народов, которые до Октябрьской революции не имели письменности. Все это — результат ленин-ской национальной политики Коммунистической партии, направленной на укрепление дружбы народов, на неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Съезд писателей Российской Федерации собрался в замечательные дни. Советский народ с огромным воодушевлением готовится к XXI съезду партии, знаменующему вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунистического общества. Семилетний план развития народного хозяйства предусматривает небывалый рост производительных сил всего Советского Союза, в том числе и Российской Фелерации, и на этой основе быстрый подъем жизненного уровня и культуры трудящихся. В Поволжье и на Кубани, на Урале и в Сибири вырастают новые промышленные районы. Гигантсыне природные богатства республики будут использованы для дальнейшего подъема экономики всей страны. Будет обеспечен новый мощный появем сельского хозяйства республики. Созгаются необходимые условия для все более полного удовлетворения растущих материальных и культурных запросов советских людей.

Писатели Российской Федерации призваны сыграть активную роль в этом великом созида-БЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА

тельном процессе. Идти в ногу с народом, полнее отображать его борьбу за торжество великих задач строительства коммунизма, активно участвовать в воспитании нового человека коммунистического общества — почетный долг художников

Советская литература выросла и закалилась в борьбе за торжество политики Коммунистической партии, выражающей коренные интересы народа. Советские писатели дали достойный отпор попыткам ревизионистов поставить под сомнение плодотворность ленинских принципов идейности, паргийности, народности литературы и принципов социалистического реализма.

Бюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза по РСФСР выражает уверенность, что писатели Российской Федерации будут и впредь активно бороться за илейную чистоту советской литературы, проявдяя непримиримость ко всяким видам ревизиснизма, ко всяким проявлениям буржуазной иде-OJOPHH.

Дорогие товарищи писатели! Ваш съезд завершит работу по созданию Союза писателей Российской Фелерации. В центре внимания Союза писателей РСФСР должны стать изейно-творческие вопросы, дальнейшее сплочение писательского коллектива на принципиальной основе служения делу партип, народа. Союз писателей РСФСР призван оказывать помощь писателям в действенном и целеустремденном изучении жизни, в укреплении идейной убежденности, в совершенствовании художественного мастерства, в создании произведений, поднимающих народ на борьбу за построение коммунизма. В писательских организациях доджна быть создана подлинная творческая обстановка, обеспечена коллективность руководства, принципиальная критика и самокритика, преодоление остатков групповых тенденций, товарищеская взаимная помощь и подјержка в литературном труже. Особое внимание Союзу писателей РСФСР необходимо обратить на рост новых писательских сил на местах, на вослитание и поддержку молодых талантливых лите-

Желаем Первому съезду советских писателей РСФСР успехов в его работе. Крепите свои ряды, товарищи писатели, ряды верных помощников партии в борьбе за коммунизм! Выражаем твердую уверенность в том, что писатели Российской Федерации вместе с писателями других братских народов Советского Союза и впреды будут высоко нести знамя социалистического реализма, создадут новые произведения, лостойные великих дел советского народа - строителя ком-

мунистического общества.

коммунистической партии СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО РСФСР

БРИГАДА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Украинская ССР. В мартеновском цехе № 1 Сталинского металлургического завода создана бригада коммунистического тру да. Все члены этой бригады обязались перевыполнять плав. стоянно повышать деловую квалификацию, расширять знания.

Бригаду возглавляет передовой сталевар-новатор Андрей Савенко. За десять месяцев сталевары, входящие в бригаду, дали сверх плана тысячу тони металла, провели 70 скоростных плавок. В течение этого времени не выпущено ни одной недоброкачественной плавки. 1959 год бригада коммунистического труда взяла повышенное обязательство -- сократить про-должительность плавки на 23 минуты, дать сверх плана 1100 тони стали, довести кампанию печи до 470 плавок, в новом году работать также без брака.

НА СНИМКЕ: бригала комму нистического труда мартеновско



цеха металлургического завода. Сле-ва направо — помощник сталевара Никифор Полищук, сталевар Андрей Савенко (бригадир),

№ 1 Сталинского помощники сталевара Иван Фото С. Гендельмана. (Фотохроника ТАСС).

Предсъездовское обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева "Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы"

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ

Ныяе наш завод резко отли- венных чается от тех маломощных мастерских, на базе которых он

В цехах много первоклассного оборудования: токарных, шлифовальных, фрезерных станков.

Неузнаваемо изменился коллектив: выросла квалификация рабочих, ряды командиров производства пополнились техниками, инженерами.

Многие рабочие, особенно монастойчиво повышают лолые. свои знания, учатся в средней техникуме, институте Одним словом, нашему коллективу по плечу любые задания.

Сейчас, когда все трудящиеся обсуждают контрольные цифры на семилетие, о завтрашнем дне думаем и мы.

В новом семплетии завод булет изготовлять в большом количестве запасные части к промышденным и бытовым швейным машинам. Задача трудная, но мы с нею справимся.

Однако в решении некоторых вопросов мы ожидаем помощи со стороны горисполкома и совнар-

Как известно, завод не имеет территории, его цехи разбросаны по городу. Это создает большие неудобства в снабжении, организации поточного производства, в транспортировке леталей.

Хуже того, многие цехи расположены в тесных, плохо приспособленных для установки оборудования помещениях.

Предприятие наше имеет всесоюзное значение, его продукция большим спросом. пользуется Дальнейшее увеличение выпуска запасных частей к швейным машинам настоятельно требует, чтобы совнархоз решил вопрос о строительстве производст-

отэшен кид йинэшэмоп завода.

Каждому понятно, чтобы выполнить семилетний план, необкодимо неуклонно, из месяца в месяц повышать производительность труда. Все, что будет зависеть от нас, мы сделаем. Но для полного успеха требуется, чтобы второе управление совнархоза внимательнее относилось к нашим

Настало полностью время обновить станочный парк и есобенно заменить изношенные фрезерные станки. Нам нужны малогаберитные, высокопроизводительные, большой точности станки всех наименований. Мы вносим предложение, чтобы в новом семилетии наша станкостроительная промышленность увеличила выпуск именно таких, небольших станков. Это позволит без увеличения производственной площади резно поднять выпуск продукции на заводах специального профиля.

Разумеется, станки не решают всей проблемы. Сдерживают темп производства и перебои в обеспечении завода металлом. Нельзя мириться с таким положением, когда нам присылают металл, не имеющий маркировки. Получишь такую сталь и гадаешь, твердая она или нет? А приборов для испытаний прочности стали у нас не имеется.

Отрипательно сказывается на росте производительности труда нехватка режущего инструмента и особению фрез специального профиля.

Мы считаем, что совнархоз должен коренным образом улучшить снабжение завода материалами и инструментом.

> А. Лежанкин, Ф. Тимофеев, мастера завода запасных частей к швейным машинам.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

рань 1-я состоялся семинар аги-таторов, организующих изу-КПСС и тезисов ЦК КПСС и Со-

В вагонном дело станции Сыз-твета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и чение тезисов доклада товариша Н. С. Хрущева на XXI съезде народного образования в стране». о дальнейшем развитии системы

Энергетики советуют, вносят предложения

Изменить систему оплаты труда

В механическом цехе теплоэлектроцентрали существует сдельная оплата труда. Нужно прямо скаэта система уже давно себя изжила и не отвечает современным требованиям. Почему? Основа отсталости этой системы оплаты труда кростся в устаревших нормах. Эти отсталые нормы уже не являются стимулом для лальнейшего роста произволительности труда. А вель рост производительности труда, как учил В. И. Ленин, является самым важным, самым главным для нового общественного победы

Во-вторых, производственные мастера исписывают сотни нарядов. Отвлекаются от выполнения основной своей задачи - от конкретного руководства производственным процессом. Кроме этого, при таком методе оплаты труда возникает лишняя штатная единица - нормировщик цеха.

На мой взгляд, нужно отназаться от устаревшей системы оплаты труда. В нашем цехе, а также и в других промышленных цехах, где позволяют условия производства, следует ввести повременно-повмиальную систему оплаты труда. Для этого нужно пересмотреть ставки тарифных разрядов и разработать премиальную шкалу. Новая система оплаты труда должна способствонеукланнему повышению производительности труда.

Кроме этого, отпадает необходимость содержать большой штат нормировщиков. Мастера же получат возможность больше заниматься конкретным руководством производственного процесса.

Мне думается, есть прямой смысл внедрить повременно-премиальный метод оплаты труда.

В. Кузнецов, строгальщик механического цеха

теплоэлектроцентрали.

кружках способствуют всесторочнему развитию учащихся, воспита-

К новым вершинам

Турбинисты и котельщики, рабочие и служащие вспомогательных пехов - весь коллектив теплоэлектроцентрали трудится с большим подъемом.

В эти дни во всех цехах наблюдается необычное оживление. Рабочие изучают и обсужтезисы доклада товарища Хрущева на XXI съезде КПСС. С чувством патриотической гордости и радости за успехи, достигнутые в сельском козяйстве и промышленности, энергетики единодушно одобряют огромные задачи в экономическом развитии нашей Родины.

Наш коллектив знает, планы развития нарозного хозяйства. намечаемые партией, всегда претворяются в действительность. К новым вершинам коммунизма ведет наш народ родная Коммунистическая партия. Во имя светлого будущего, счастья наших легей, во имя мира и прогресса наш советский народ выполнит и эти грандиозные планы.

Нам, работникам энергетической промышленности, на собственном опыте видно, как строилось и развивается наше пред-Энергетическая мощь приятие. траны непрерывно растет.

Совсем небольшой отрезок времени отпеляет XX и XXI съезды КПСС. В эти годы вступили в крупнейшие энергетичестрой Волжская презприятия: гидроэлектростанция имени В. П. Ленина и Каховская ГЭС, строится много новых и расширяется действующих теплоэлектростанций.

За последнее время на нашем предприятии активно внедряется комплексная механизация автоматизация технологических процессов. Только за последние два-три года в технологию производства внедрено около тридцаги автоматических устройств для регулирования производственных процессов котельных и турбинных установок.

В результате внедрения автоматов значительно облегчен труд облувщиков, машинистов котлов и турбин. Так, байлерная установ-

ка, которая раньше обслуживалась рабочими, сейчас полностью автоматизирована и работает без

вмешательства человека. На котлах № 5 и № 6 вилючена в пробную эксплуатацию электронная автоматика. позволило управлять двумя котлоагрегатами с одного щита.

Внедрение электронной автомагики цает оптутительную выгоду, улучшает качество работы агрегатов. Так, например, сейчас на турбины подается пар строго стабильного давления без вакихлибо колебаний. А внедрение виньстип вотвмотвь хыннодтавае устранило резкие толчки воды очтательных насосов.

Семидетним планом развития предусматривается дальнейшее мощности нашей увеличение теплоэлектропентрали. внедряться новая аппаратура: котаы и турбины высокого давления, оснащенные новейшей автоматикой и лучшими контрольно-измерительными - एत्याचा рами, электронной автоматикой.

На новых котлак высокого давления будут установлены автоматы регулирования топлива и возгуха. Осуществится автоматический вирыск для понижения температуры перегретого пара. За рабочих трудиться автоматы. Основной обязанностью обслуживающего персонала станет наблюдение за показаниями контрольно-измерительной аппаратуры и работой **ABTOMATOR**

Все работы по внедрению массовой автоматизации на вашем предприятии -- это не мечты, а реальная действительность годняшнего дня.

Поэтому, как нам кажется, следует предусмотреть комплексную автоматизацию на всех тепловых электростанциях.

Великие предначертания Коммунистической партин и Советского правительства велут нас от победы к победе, к новым вершинам развития социалистического общества, к коммунизму.

И. Дронов, начальник лаборатории ТЭЦ. **********



нию у них любви к труду и дают возможность прививать им соответствующие трудовые навыки. Претворяя в жизнь решения ХХ

съезда партии, руководство шко-лы, партийная и профсоюзная организации проделали некоторую работу во укреплению связи шкоты с жизнью.

Школа стала ближе к производству, учебно-воспитательная работа строится в направлении связи завода. преподаваемых предметов (физиэлектротехники, математики, черчения, химни, биологин) с практическими работами в мастер-

ПЕРЕСТРОЙКА НУЖНА

Наша школа третий год работает по новому учебному плану. Этим планом предусматривается Этим планом вооружение учащихся основными энаниями промыциленного и сельскохозяйственного произволства. приобщение их к производительно-

По новому плану увеличено количество часов на ручной труд в 1-4 классах, на практические занятия в учебных мастерских и на

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ 2 стр., 9 денабря 1958 г.

пришкольном учебно-опытном участке в 5-7 классах. Практикумы в 8—10 классах заменены спе-циальным курсом «Основы промышленного производства» и учебно-производственной практикой учащихся на предприятиях, в колхозах и совхозах.

Увеличение количества часов на преподавание труда, основ производства, работа на производстве н в сельском хозяйстве, практика по автоделу и электротехнике, занятия на факультативных курсах по домоводству, токарному делу, ра-1и профсоюзная организации, кол-1рабочем месте согласно норм и лома.

ховяйстве.

Оснащение школы техникой эначительно улучшилось. Школа имеет 4 станка по обработке металла и один - по дереву. Имеются две нсправных, работающих автомашины и одна автомашина для сборки и разборки. Хороше оснащен кабинет физики, причем значительное количество учебных и наглядных пособий изготовлено учащимися школы под руководетвом преподавателей.

Руководство школы, партийная

диотехнике и в многочисленных лектив учителей проделали значи- технологии обработать на токартельную работу среди учащихся в ном, фрезерном, шлифовальном порядке психологической подготовки их к производительному труду.

Коллектив шефствующего над школой комбайнового завода стал глубже вникать в жизнь школы оказывает практическую помощь в создании и улучшении материальной базы для политехнического обучения, в организации учебной и производственной практики учащихся в производственных цехах

Результатами более тесной связи школы с производством и развертывания политехнического обучения явилось то, что весной 1958 года из 82 учащихся девятых классов 47 человек получили производственные квалификационные разряды на заводе, в том числе: токарей — 24 человека, шлифовщиков — 3 человека, фре-зеровщиков — 20 человек. Из них 44 человека получили 3-й разряд, а 3 человека — 4-й разряд.

Наиболее интенсивная подготов: ка к сдаче на разряды производи лась в период летней месячной производственной практики. Еженедельно проводились теоретические занятия с учащимися, изъ явившими желание сдавать экзамены по программе техминимума. Сдача на разряд производилась в следующем порядке: каждый учащийся получил задание на своем

станках определенное количество деталей для силосоуборочных комбайнов.

На сдачу пробы давалось 4 часа. За это время многие учащиеся значительно перевылолнили нормы. Так, ученик токаря Учватов при обточке шлицевого вала (работа пятого разряда) выполнил норму взрослого рабочего на 350 процентов; учащиеся Алексеева, Горячев, Прорешкин—ва 210—250 процентов. Учащиеся Жеребко, Полякова, Земскова и другие, раже перевыполнили нормы.

14 учащихся-выпускников школы работают сейчас на заволе по полученной специальности,

Школа два года проводила летн ю ю учебно-производственную сельскохозяйственную практику. В текущем году на четвертом отделении совхоза «Большевик» (в Рельевке) учащиеся проводили уход за посевами на площаци 145 га, в том числе кукурузы на плошади 61 га и бахчевых культур на площади 84 га и получили хороший отзыв о проделанной работе

Большая работа проделана учащимися на пришкольном участке, по озеленению города, по сбору бумажной макулатуры и металло-



Жители Владивостока торжественяю встретили дальневосточных китобоев флотилии «Алеут» и Второй дальневосточной флотилии, закончивших семимесячный промысел в тяжелых условиях Тихого океана. Труженики моря добились замечательных успехов: годовой план перевыполнен, выработано более 20 тысяч тони китового жира. Такой результат достигнут впервые за все годы существования китобойного промысла на Дальнем Востоке.

Коллектив флотилии «Алеут» выполнил годовой план добычи китов на 123,9 процента, выработки жира — на 128,2 процента. Замечательно потрудился на промысле коллектив китобойного судна «Дельфин», возглавляемый капитаном Петром Никитовичем Горянновым и гарпунером Николаем Александровичем Железновым.

НА СНИМКЕ: члены команды китобойного судна «Дельфин», передовнии производства (справа налево) в первом ряду капитан П. Н. Горяннов, 2-й помощник капитана В. А. Лукъянов, гарпунер Н. А. Железнов, во втором ряду — старший помощник капитана Г. Р. Волов, матрос Г. В. Киселев, кочегары А. Я. Таранюк и

Фото Н. Назарова.

(Фотохроника ТАСС).

В ЧЕСТЬ ХХІ СЪЕЗДА КПСС

Давать больше и лучшей продукции вот наша задача

У коллектива нашего завода ры т.т. Лисенко, Клочков, Некрастало больше дела, больше забот. сов и другие разъясняют величе-И, пожалуй, самой серьезной из ственные планы, рассказывают них является борьба за высокое задачи, которые ставятся перед

качество продукции. Хотя качество выпускаемого в текущем году хроча стало намного лучше, оно нас еще не удовлетворяет. Когда на нартийном собрании де, о качестве продукции речь

обсуждали тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезшла особенно горячая. И правда, наш коллектив в текущем году неплохо справляется с выполнением плана, а качество мы должны улучшать. В честь съезда годовое задание он обещался завершить к 15 декабря. Это обязательство выполнено досрочно. 25 ноября завод дал продукции на 113,2 процента к плану, 244 тысячи ввадратных дециметров кожи выпущено сверх задания.

Сейчас в коллективе идет изучение и обсуждение контрольных цифр на семилетие. Агитатокожевниками.

Рабочие при обсуждении тезясов вносят свои предложения, советуют, как повысить производительность труда, лучше использовать оборудование.

Еще тогда, когда на предприятии разрабатывался семилетний план, коллектив высказал пожелание наращивать производственные мощности. И в одном из мероприятий мы предусмотрели произвести перепланировку оборудования в двух основных цехах с таким расчетом, чтобы уже в 1959 году на 20 процентов увеличить выпуск продукцим и улучшить ее качество. За осуществление этого мероприятия сейчас и борется наш коллектив.

> М. Барабин, главный механик кожзавода «Шеврохром».

ИЗ ПУТЕВОЙ TETPAZU

* * *

И это все земля родная: Над Волгой зоревая рань. Леса сибирские бёз края И златокудрая Кубань, Донбасса дымчатые дали, Над Ладогой туман сырой И звонкий окрик «Генацвале!» Над быстроструйною Курой, Дворцов распахнутые двери И одинокий в поле стог... Не сосчитать И не измерить Ее бесчисленных дорог! На юге зеленеет поле, И на траве слезинки рос. На севере снега по пояс, И за уши дерет мороз... Коль путь себе наметил. И на высокой широте Не сыщешь равной ей на свете По человечьей доброте.

ЗОЛОТАЯ ЛОЗА

Виноград, Виноград, Золотая лоза. Погляди --Заискрится улыбка в глазах. роздь янтарную В руки с волненьем возьми... Это создано в жаркой работе MODENIL.

.Крым степной. ухомень. На курганах ковыль. По дорогам клубится едучая

Лет с десяток назад Рассказали бы вам: Не бывать виноградникам здеси И садам: Солнце выжжет, А ветер завеет следы... Это просто фантазия -Сад... без воды! Виноград разводить? Это все маята. И земля эдесь не та... И погода не та... Но упорные люди За дело взялись И вдохнули В простор нераспаханный жизнь Было трудно не раз. Были слезы и пот... Но смотрите - цветет он.

Красавец, растет! Наливается солнечной влагою zposda! Виноград здесь-хозяин теперь

А не гость! — Станет садом весь Крым!..

Так народ наш сказал, ...Виноград. Виноград, Золотая лоза.

А. ДАВЫДОВ.

ГОРОД НАШ-НАМ ЕГО и благоустраивать

Шахтерские поселки благоустраиваются

Кашпиррудника было мало зелени. Кучи сланцевой золы, породы, разного рода отбросов и мусора придавали им неприглядный вид. В домах отсутствовало центральное отопление. Не было благоустроенных дорог, тротуаров. При малейшем ветре сланцезольная пыль поднималась в воздук.

Начиная с 1954 года, рудоуправление совместно с общественностью стало усиленно озеленять поселки. На площади в 9 гектаров разбили парк, по склонам гор на 18 гектарах рассадили фруктовые сады, начали засажибать скверы, улицы многолетними декоративными деревьями.

В 1957 году руководство рудоуправления и коллективы трудящихся взяли обязательство благоустроить Красноуральскую улицу: построить бетонированный тротуар, посадить многолетние деревья. Все было сделано. Дорогу строило стройуправление № 6, а тротуар сделали трудящиеся в счет отработки 15 часов. На строительство тротуара и посадку деревьев после рабочего дня выходили коллективы всех предприятий рудника во главе с руководителями, секретарями партийных, комсомольских организаций и профеоюзными работниками. Всего было отработано 24.310 человекочасов.

В 1958 году это хорошее начинание было продолжено. Весной было посажено 5.100 декоративных деревьев и 2200 кустарииков. Большая работа проводилась по сохранению высаженных деревьев и кустарников. На поливе деревьев работали две специальные машины, в парк был проложен постоянный водопровод, в саду сооружена временная поливная система. Осветили ряд улиц, улучшили водоснабжение, расширили канализацию, построили новые асфальтированные дороги и тротуары. Много новых деревьев посажено в поселках и минувшей осенью.

С целью улучшения бытовых условий шахтеров было развернуто жилищное строительство по методу горьковчан и хозяйственным способом, а также оказывалась большая помощь индивидуальным застройщикам. В 1958 году мы обязались построить 32 дома площадью 2.377 квадратных

Совсем недавно в поселках метров. Многие из них уже сданы в эксплуатацию и заселены.

товантивают заканчивают строительство собственных домов. Хорошо то, что каждый из них, еще не вселившись в свой новый лом, уже посадил на приусадеб-ном участке сад. Застройщикам выдана денежная ссуда в размере 89,5 тысячи рублей, оказывается помощь транспортом, лесоматериа-

Хозяйственным способом построено 3.925 квадратных метров Заасфальтированы улица Пожарского, переулки Школьный, Проезжий и Шахтный, на них установлены электрические светильники на металлических опо-

Заасфальтирована площадь у клуба шахтеров, проложена благоустроенная дорога от Красноуральской улицы до сланцеперерабатывающего завода, идущая через поселок завода на шахту Nº 5/6.

За 9 месяцев капитально отремонтировано и переведено с печного на водяное отопление шесть двухэтажных домов, к ним подведены вода и канализация. Проложено 2.255 погонных метров водопровода и 1454 метра канализационной сети.

Поселки Кашпиррудника были бы благоустроены еще лучше, если бы в этом деле принимали участие все расположенные на Кашпирской горе предприятия.

Хочетоя спросить директоров кирпичного завода тов. Коленова цементного завода Крыжанского, предприятия которых производят строительные материалы — кирпич, блоки и це-мент, — почему они не ведут жилищного строительства? чется надеяться, что в 1959 году эти организации также эктивно включатся в работу по благоустройству, и тогда совместными усилиями мы добьемся, что наши поселки украсятся новыми домами, улицы оденутся в асфальт, завеленеют новые скверы, расцветут ковые фруктовые сады.

В. Костюк.

заместитель управляющего Кашпирским рудником. - -

По следам выступлений «Красного Октября»

«ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ»

На опубликованную под таким заголовком 7 октября статью тов. Михайлова начальник Сызранского отделения железной дороги тов. Мокшин отвечает, что дорога от железнодорожного переезда до вокзада отремонтирована, удожено зва слоя асфальта. На участке дороги от улицы Декабристов до путепровода станции Сызрань ИІ-я Учлорстроем № 1 ству водовода. Остальные рабовыполняются строительномонтажным поездом № 226 треста «Куйбышевтрансстрой».

Работы на участках от путепровода станции Сызрань 1-я не выполнялись, из-за отсутствия технической документации. В настоящее время она вмеется, и в будущем году эти работы будут произведены.

По согласованию с исполкомом горсовета Сызранское отделение дороги, вчесто работ по благоустройству 2-й Завокзальной улицы, благоустраивало дорогу к пропарочной станции. Работа законче-

на. Заграчено 300 тысяч рублей.

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ 3 стр., 9 денабря 1958 г.



Изучение автодела завершается тем, что все учащиеся 10-х клас сов овладевают техникой вожде ния грузовой автомащины ГАЗ-АА.

Учашиеся школы приняли уча стие в строительстве школьного автогаража и кабинета машиноведения. В настоящее время это строительство можно считать законченным. В строительстве активное участие приняли и шефы.

Наряду с отмеченными выше положительными сторонами в поста новке политехнического обучения статки и нерешенные вопросы. Здание школы не удовлетворяет требованиям политехнической шко лы. Школа не имеет своих учеб ных мастерских, а состояние ма стерских при школе-интернате. которых до сих пор проводится работа по политехническому обу чению, не отвечает минимальным требованиям санитарии и гигнены Еще в прошлом учебном году госсанинспекцией составлен акт о не вки винешемоп ототе итронцописи использования под мастерские Станочное оборудование недостаточное по количеству и низкого качества и не обеспечивает про хождения политехнического обучения в объеме программ школы Обеспеченность инструментом неудовлетворительная по количеству имеющийся инструмент находится в плохом состоянии.

Недостаточная обеспеченность

ментами, учебными и наглядными повам производства еще довольно пособиями не позволяет правильно поставить слесарное и столяр ное дело, а также преподавание основ производства.

Имеют место серьезные нелостатки в организации педагогиче ского процесса, в частности, недостаточна увязка уроков труда со матемперы милуоп оп имкинана (черчение, физика, математика), что может привести к снижению политехнической сущности уроков труда и, в конечном итоге, к ремесленничеству,

В результате всего этого успе-

низкая.

Мало оказывается методической помощи преподавателям труда со стороны гороно.

Педагогический коллектив, дирекция, партийная и профсоюзная организации школы не сумели еще добиться полного успеха в переломе сознания учащихся старших классов в сторому необходимости и обязательности участия в трудовых процессах. В результате имеется немало учащихся в 9-х классах, до сих пор пренебрежи по автоделу. Справа тельно относящихся к труду и автодела тов. Егормин. станочным оборудованием, инстру- ваемость по машиноведению и ос- урокам труда. Например, учащие-

ся Бакаева, Козловичер, Скиба (дети врачей), Рыбакова, Кузьмина, Гребенькова и другие.

Показателен в этом отношении и тот факт, что из выпускников 1957 года поступили на работу 15 человек, из выпускнихов 1958 года 14 человек нигде не учатся и не работают.

Это говорит о том, что проводимая вами работа по политехническому образованию учащихся не всегда достигает цели, страдает серьезными недостатками.

Поэтому-то и необходима кор ная перестройка всей системы чародного образовання. Учителя нашей школы горячо одобряют предпагаемые Центральным Комитетом и Советом Министров СССР меры. Коллектив школы недавно обсудил почин коллектива Ермишинской средней школы Рязанской области и взял обязательство в честь предстоящего XXI съезда КПСС добиться улучшения всей учебно-воспитательной рабо-ТЫ.

> И. Агеев, директор школы № 1. 去

НА СНИМКАХ: учителя школы № 1 обсуждают тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР: уче ник 10 класса Старочкин перед выездом на практическое занятие по автоделу. Справа инструктор

Фото Г. Калмыкова.

НЕРУ: Увеличение расходов Индии на оборону лрямо связано с американской военной помощью Пакистану

Растет экономика Северного Вьетнама Военные провокации США против Китая продолжаются

Разительные контрасты

публики Вьетнам во всех обла- на 300 тысяч тонн. стях экономики и культуры, повышении жизненного уровня населения неопровержимо свидетельствуют об огромных пренмуществах народно-демократического строя перед продажным режимом нгодиньдьемовской клики на юге Вьетнама. Если и до 1940 года Северный Вьетнам был более развит в промышленном отношении, чем южная часть Вьетнама, то за годы народной власти это превосходство возросло еще больше.

Ныне Северный Вьетнам прев-зошел юг, который до 1940 года образно называли «кладовой риса», также по производству этой основной сельскохозяйственной культуры. Если до 1940 года, пишет газета «Нян Зан», на севере Вьетнама собирали около двух миллионов тонн риса в год, то в 1958 году было собрано примерно 4,5 миллиона тонн. За этот же период на юге Вьетнама про-

Успехи Демок атической Рес-, изводство риса упало примерно

Причина этих успехов ДРВ производстве риса кроется в раскрепошении производительных сил в деревне от феодальных и колониальных пут, в аграрной реформе, давшей землю миллионам крестьян.

Одной из важнейших упадка сельского хозяйства юге Вьетнама является амери-канская «помощь». Осуществляе-мая в форме поставок различных товаров, в том числе и сельскохозяйственных, «помощь» стала тормозом на пути восстановления и развития всей экономики юга. Огромные военные расходы, со-ставляющие почти 2/3 бюджета Южного Вьетнама, высокие прямые и косвенные налоги, накладываемые на крестьян, с каждым годом приводят к все большему упадку сельскохозяйственное производство и всю экономику Южного Вьетнама.

(TACC).

ВЫСТУПЛЕНИЕ НЕРУ В НАРОДНОЙ ПАЛАТЕ ИНДИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА

выступая 5 декабря в Народной палате индийского парламента, подчеркнул, что увеличение рас-ходов Индии на оборону прямо связано с американской военной помощью Пакистану. Неру указал, что в результате американ-ской военной помощи Пакистану

создалась угроза Индии. Неру выступал в прениях по резолюции, внесенной независимым депутатом народной палаты парламента Бхаруча, в которой предлагалось назначить комиссию из членов парламента для изучения вопросов, связанных с расходами на оборону. Прения по этой резолюции отразили то глубокое

Премьер-министр Индии Неру, ј беспокойство, которое существует сейчас в Индии в связи с увеличением американской военной помощи Пакистану, и в особенности в связи с усилиями США заключить новый военный договор с Это беспокойство Пакистаном. тем более усиливается, что новое руководство Пакистана не скрывает враждебного отношения к Индин и даже угрожает войной в случае, если такие спорные вопросы, как кашмирский, не булут разрешены. В холе прений ряд депутатов высказался за принятие серьезных мер по укреплению обороны Индии.

(TACC).

АРЕСТ МАНОЛИСА ГЛЕЗОСА

единой демократической левой партии (ЭДА) в Афинах был арестован член административного комитета ЭДА, директор газеты «Авги», видный демократический деятель Греции Манолис Глезос.

До ареста Глезоса в газете «Акрополис» было помещено про-вокационное сообщение о том «коммунистическая партия Греции через деятелей ЭДА готовится к вооруженной борьбе». Га же газета обвиняет депутатов в том, что на собраниях

5 декабря близ канцелярии они якобы выступают «с призывами к гражданской войне против правительства».

Председатель ЭДА Пассалидис заявил в парламенте, что провокационный арест Глезоса является попыткой отвлечь внимание греческого народа от дебатов в парламенте по вопросу преследования прогрессивных деятелей, от банкротства политики правительства в кипреком вопросе, ухудшения экономического положения в стране.

УСПЕХИ НАРОДНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ В ОАР

Как сообщает агентство Мен. процентов. С 1955 года по 1958 министр просвещения ОАР Ка-год в Египетском районе ОАР маль Эд-Дин Хусейн заявил, что было построено 1200 школ. в настоящее время около 80 про-центов детей школьного возраста в Египетском районе ОАР посещают начальные школы. За пос- 90 тысяч студентов. дедние шесть лет число учащихся в школах увеличилось на 60

В высших учебных заведениях района, продолжал Хусейн, обучается в настоящее время около

(TACC).

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ АЛЖИРСКИХ ПАТРИОТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

расправу с алжирпродолжает в национально - освободительном ворены к каторжным работам.

ПАРИЖ 7, декабря. (ТАСС). движении алжирского народа. По сообщению газеты «Монд», французский военный трибунал города Лиона вынес DATO скими пагриотами за их участие жирцам. Еще два алжирца приго.

новое предупреждение кнр

ПЕКИН, 7 декабря. (ТАСС). ций Чжэцзян, Фуцзянь в Цзянси. В связи с этой военной провокавчера один американский самолет вторгся с целью проведения разведки в воздушное пространство КНР над районами провинление.

БЕЗРАБОТИЦА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

Как сообщило агентство ДПА, ще, чем в ноябре с. г. Ожидает-в настоящее время в ФРГ насчи-тывается 426 тысяч 185 безработ-ных, т. е. почти на 70 тысяч боль-человек. (ТАСС).

Недавно правительство Южноафриканского Союза в дополнение ко многим действующим расистским законам отдало распоряжение, запрешающее негритянкам выходить на улицу без специального удостоверения. Унизительные правила вызвали возмущение миллионов жителей Южной Африки. Они энергично протестуют против политики «апартеида» (расового разделения). В Иоганнесбурге состоялись демонстрации негритянских

НА СНИМКЕ: демонстрация женшин в городе Иоганнесбурге против расистской политики правительства.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.



(Фотохроника ТАСС).

ПЬЯНСТВО-отвратительный пережиток прошлого

За годы Советской власти наша, страна неузнаваемо преобразилась, неизмеримо выросла ее экономическая мощь. Вместе с ростом экономики страны возросли культур ный уровень и материальное благосостояние советского народа.

Советский общественный строй, избавивший трудящихся нашей Родины от нужды и бесправия, открыл перед ними безграничные возможности для творческого тру да, расцвета их духовных и физи-

Коммунистическая партия и Советское правительство повседневно заботятся об улучшении матери-альных условий жизни, о здоровье трудящихся. За короткое время партия и правительство осуществили ряд мероприятий: увеличили заработную плату низкооплачиваемой части рабочих и служащих пенсии, сократили рабочий день, ввели бесплатные медицинское обслуживание и обучение в средних высших учебных заведениях

В нашей стране созданы все условия для расцвета сил и талантов человека, для избавления его от дурного влияния пережитков проклятого прошлого. Но еще не все пережитки искоренены в сознании некоторых людей.

Самым отвратительным пережитком прошлого является пьян-ство. В капиталистических странах тяжелый труд, плохие лищные и материальные условия, беспросветная нужда, низкая культура, бесперспективность являются причинов пьянства. Чтобы уйти от мрачной действительности, тру дящиеся коротают время в кабаках и трактирах, стараясь «залить

горе вином».
Алкоголь служил и служит господствующим классам средством, отвлекающим трудящихся от революционной борьбы. Капиталисты заинтересованы в широком развиалкоголизма, культивируя предрассудок, будто алкоголь «ук репляет здоровье» и даже «вдохновляет» на творчество.

Совершенно иное положение Советском Союзе, где господствует общественная собственность на орудия и средства производства, где трудящиеся заинтересованы в расцвете могущества своей Родины, где давно уже уничтожены социальные корни алкоголизма.

Алкоголизм — пережиток прошлого, он несовместим с задачами советских людей, строящих коммунизм. В. И. Ленин в беседе с Кла рой Цеткин говорил, что «пролетариат, как восходящий класс. не нуждается в опьянении, которое оглушало бы его или возбуждало... Ему нужны ясность, ясность и еще раз ясность».

Коммунистическая партия неустанно борется за искоренение всех пережитков прошлого, в том числе и пьянства, которое приносит вред здоровью и является по существу одной из причин совершения преступлений и аморальных поступков.

лем чаще всего и допускаются тать не пожелал, проступки. Иногда пьянство приво. дит к тяжким преступлениям. Так, бывший рабочий буровой брига-ды Н. А. Цыганов, осуж-денный в 1955 году за хулиганство к 4 годам лишения свободы, освободившись из мест заключения в 1957 году, недолго воздерживался от пьянства. Будучи в нетрезвом состоянии, 1 мая текущего года он зашел в клуб Сызранского нефтепромысла, в присутствин граждан сорвал со стены сатирическую стенгазету «Бокс», бросил ее на пол и растоптал. Нарсуд 4-го участка города Сызрани либерально подошел к злостному хулигану и осудил Цыганова ю 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

Оставшись на свободе, Цыганов 7 июля вновь напился, пришел в дом своей матери, учинил погром: начал избивать свою мать, которая спаслась тем, что убежала к соседям. Нарсудья 4-го участка тов. Дубинин, квалифицируя это как мелкое хулиганство, вновь присудил его к 15 суткам ареста. Отбыв и это наказание, Цыганов 17 сентября вновь напился, поссорился со своим товарищем Волковым, которого и убил. Сейчас Цыганов привлекается к ответствем-

Существенное влияние на воспитание человека должна оказывать семья, в которой он живет. Но еще не все семьи являются такими. В доме N_2 90 по Ульяновской улице проживала семья Улитиных. на протяжении многих лет в этой семье на почве пьянства происходили частые ссоры и драки между отцом Улитиным (кузнец треста столовых) и его сыном и женой, которые кончились тем, что сын убил отца.

К чему приводят нездоровые отношения в семье и пьянство, говорит и такой пример. 10 и 11 октября 1958 года выездная сессия областного суда в открытом заседании слушала дело об убийстве Иваном васильевым своей жены и ее отца — Кудрявцева В. А. Суд установил, что Васильев (житель Засызрана), являясь домой в нетрезвом состоянии, на протяжении совместной жизни с Надеждой Васильевой систематически издевался, избивал ее. Часто случалось так, что разбушевавшийся «хозяин» выгонял из дома ее н дочь Лидию.

5 августа 1958 года, после возвращения из очередной поездки по продаже помидоров, он созвал «в честь выручки» компанию, где изрядно выпил и поссорился с женой. Схватил охотничье ружье и тов. Кацман. двумя выстрелами убил жену, а потом прикладом убил и тестя, Кудрявцева В. А. Областной суд седаний горкома КПСС состоится приговорил убийцу к расстрелу.

Невнимание родителей к воспитанию своих детей иногда приводит в плохим последствиям. Так,

При остром опьянении алкого- 1941 года, бросил учиться, рабок вину, на что требовались деньги, а их у него не было. Тогда он пошел по более легкому пути — выслеживал пьяных и отбирал у них деньги, а потом занялся н грабежом. За грабежи и кражи адчиков народным судом ден к 15 годам лишения свободы. Должное наказание понесли и его помощники Долгов Е. И., Хазов Г. С., Амплеев В. Д., осужденные к длительным срокам наказания.

Неумеренное употребление алкогольных напитков ведет и к другой опасности. Практика показывает, что именно из числа лиц, пораженных алкоголем, разведыва-тельные органы империалистических государств вербуют шпионов, диверсантов, террористов.

Как правило, пьяные люди бывают развязны, склонны к грубости. В большинстве случаев пьянство кончается скандалами, драками, хулиганством. Великий русский физиолог И. П. Павлов писал, что алкоголь «гораздо больше горя причиняет, чем радости».

Наряду с вредом, который алкоголизм приносит здоровью, сокращая продолжительность жизни, он ведет к аморальным поступкам и преступлениям. Нетрезвыи чий портит машины, пьяный шо-фер нарушает правила уличного движения, что ведет к катастрофам и авариям.

Пьянство больше процветает там, где плохо ведется политическая и культурно-просветительная работа. Отсюда вывод-улучшать эту работу, систематически разъяснять вред льянства, организовывать разумный отдых трудящихся, развивать ф... зическую культуру и спорт.

В нашей стране созданы все условия для здорового быта, культурного роста и отдыха трудящихся. На борьбу с алкоголизмом должно быть сейчас направлено внимание всей общественности, всех трудящихся.

> В. Андреев, прокурор города, младший советник юстиции.

$- \diamond$ извещения

10 декабря, в 18 часов 30 минут местного времени, во Дворце пионеров в помощь изучающим вопросы внутреннего и международного положения СССР состоится лекция на тему: «Семилетний план — величественная программа строительства коммунизма в нашей стране». Лектор — профессор

очередной семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского политпросвещения.

Геннадий Садчиков, рождения Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

ДРАМТЕАТР

9 декабря

А. П. Чехов. «ДЯДЯ ВАНЯ»

Начало в 8 часов вечера.

«Художественный» «СУДЬБА ЖЕНЩИНЫ» «Звезда» На сеансах в 9-30 и 1-30 «В ДНИ ОКТЯБРЯ» На сеансах в 11-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30

«ГЛАВНАЯ УЛИЦА»

на экранах города: «КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА» Начало сеансов: в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30. «Родина»

«ДОБРОВОЛЬЦЫ» Начало сеансов: в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30.